
Enoten nastop na trgu žitaric
Odkup pšenice je v teku. Pro-

izvajalci predajajo za zdaj naj-
več pogodbene (koutrahirane)
količine, tako da je pričakovati,
da bodo te predaje do srede ok-
tobra v glavnem končane.

Od količin, ki so bile doslej
odkupljene, odpade dobršen del
na mcrico (plačilo v pridelkih)
od mlatilnic in mlinov. Ceprav
pa je bila mlačev končana že
pred nekaj tcdni, še vedno niso
bile predane vse količine žita.
Prav lako se opaža, da ne oprav-
ljajo vse občine zadostne kon-
trole. Zaradi nerednega obraču-
navanja posamezni nilini (poseb-
no privatni) z merico svobodno
trgujejo, s čimcr oškodujejo žit-
ni sklad in prihajajo do nedo-

pustnega za-služka. Glede na ob-
stoječe presežko žita pri proiz-
vajaleih je odkup nekontrahira-
ne pšenice za zdaj nezadovoljiv.
To je preeej tudi posledica vi-
sokih tržnih cen drugih vrst ži-
ta (koruze, ječmena in ovsa).
Mnoge gospodarske organizacije
in kmetjj ke zadruge ne spo-
štujejo določenih odkupnib cen,
tako da so cene drugih vrst žita
občutno višje kakor cene pšeni-
ce Zato pa proizvajalee noče
prodati pšenice, ker pričakuje,
da bo za njo dobil višjo ceno.

O teh vpraSanjih je bilo v
zatinjerrt času nekaj posveto-
vanj, tako v gospodarskem od-
boro Zveznega izvršnega sveta
kakor tudi v Ijudskih republi-
fcah. Po posvetovanjih so pod-
vzeli vrsto konkretnih ukrepov
za ustalitev žitnega trga. Ljnd-
ski odbori in inšpekcije se ostro
bojujejo protl vsem tistim go-
spodarskim organizacijam, ki
ne spoštujejo veljavnih predpi-
sov o prometu z žiton> in dolo-
čenih odkupnib een. Vse go-
spodarske organizacije in kme-
tijcke zadruge, ki odkupujejo
žita, so dolžne, da se takoj včla-
nijo v žitno skupnost S tem bi
dosegli koordinacijo in enoten
nastop na trpru Poudarjena je
bila tndi potrcba po boljšem
sodeiovanju med podjetji za
nakup žita in kmetiiskimi za-
drugami zlasti pri izkoriščanju
skladišS, kredltov in strokovne
pomoči.

Na podlagi dosedanjih reznl-
tatov teh ukrepov laliko sklcpa-
mo, da so se ljudski odborl, in-
špekeijski organi, kmetijske xa-

druge, zadružne zveze in go-
spodarske organizacije resno
oprijeli te naloge in da je zato
v kralkem pričakovati izboljša-
nja položaja na žitnem trgik
Razen tega bo nova koruza pri-
pomogla k boljši oskrbi trga in
znižanju cen, kajti lanska slaba
letina koruze je privedla do
visokih cen stare koruze in za-
fasno vplivala tudi na eeno pše-
nice, ovsa in ječmena.


